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eltigyeltek 
tt Európában arra a rádiószózat- 

lyet a magyar miniszterelnök a ma- 

politikai megnyilatkozás, amely 

és hivatalos államférfiak ajkairól 

el, hatással van nemcsak egy nem- 

hatással lehet a nemzetek egész 

jának sorsára. Az ilyen politikai 

latkozások csaknem teljesen isme- 

t voltak a világháboru előtt, amikor 

nácia főhivatását abban látta betel- 
hogy a kulisszák mögött, titokban 

sterkedéseit és legnagyobb siker- 

számitott, ha valaki a legnagyobb 

tést okozhatta annak a nemzetnek, 

k szolgálatában állott. A bresztli- 

béketárgyalások alkalmával az 
részéről hangzott el az első tilta- 

titkos diplomácia ellen, amikor az 

ások legnagyobb nyilvánosságát 

ék. Hoffmann német tábornok erre 

szu a csapott, de hova tüntek már azok 

. amikor egy generális kardcsörte- 

gyülhet a diplomácia halkszavu ze- 

Történtek és ma is történnek 

bérletek ennek a titkos diplomáciá- 

gmentése érdekében, de nem sok 

yel. Az államok vezetői belátták, 

blitikát a népek akarata ellenére 

tnek és ha a nagyfontosságu 

közi kérdésekben nem is folynak a 
ozások népgyülések keretében, 

módot és alkalmat keresnek, hogy 
vonalv zetését megismertessél 

kkel és igy a kiváltott hatásból 

assák meg a népmilliók hozzájáru- 

vagy elutasitását ezen politikával 

n. Megszüntek a titkos konventiku- 

k sded machinációi, mert bebizonyo- 

hogy aki nem futóhomokra akar 

annak a néphangulatra kell tá- 
a ija. A divatossá vált rádiószóza- 

hban nemcsak egy ország határai 

zólnak minden nemzethez és min- 

hez, amelyek egymásrautaltsága 

atárokon tul soha nem volt nyil- 

b, mint éppen napjaink szomoru- 

Ezek a rádiószózatok ismertetik 

ket és politikusokat egy-egy 

rveivel ápá ra És hogy 

sunk, hogy. a magyar miniszterel- 
kozatait - különösen a többi 

r külpolitikai tekintetben 
i z hatotta át és ami fontos, 

intes a . feltétlen pékeszorotet 
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Phez intézett. Felfigyeltek, mert ma 

A temesvári rendőrség politikai osz- 
tálya az utóbbi évek egyik legnagyobb 

kommunista mozgalmáról rántotta le a 
leplet. A nyomozás irányitója Gritta 
Ovidiusz rendőrprefektus volt, aki két 

hónapig dolgozott az ügyben teljes ered- 

ménnyel. 

A kommunista mozgalom Romániá- 

ban tavaly ősszel uj fázisához jutott el, 

a mozgalom régi vezetőit moszkvai ren- 

deletre félretolták és helyükbe uj veze- 

tők kerültek, akik 

elvégezték a moszkvai központi 

agitációs iskolát és a mozga- 
lomnak még rádikálisabb irányt 

szabtak. 

Az elmult év szeptember havában a bu- 
karesti központi sziguranca bizalmas ér- 

tesitést kapott arról, hogy Csehszlová- 

utazhatik Budapestre 995- 
sportvonatunkon Bécs be 2195- 

Jelentkezés Déli Hirlapnál és Központi banknál 

kián át több moszkvai agitátor érkezett 
Romániába. Ezeknek egyike Encsel 

Mór nevü bihargyéresi illetőségü gépla- 

katos volt, aki hosszu időt töltött Orosz- 

országban és különleges szervezés mun- 
káját tanulta meg. Encsel Erdélyben 
kezdett müködni, csakhamar uj arcok 

bukkantak fel. Fiatalemberek voltak, 

akik a falvakban gazdasági jelszavak- 

kal, a városban pedig nagyobb aktivi- 

tásra való ösztökéléssel izgattak. 

A mozgalom forrpontját az 

ostromállapot kihirdetését kö- 

vető időben érte el. 
Az agitátorok, akiket Encsel Mór tani- 

tott ki, Marosvásárhelyen, Kolozsvárott, 
Temesvárott, Aradon, Déván és a 

Zsilvölgyben szinte egyszerre kezdtek 
müködni. 

A pronagandavezér temesvári letartóztatása 
Junius havában a temesvári rendőr- 

ség értesitést kapott a központi szigu- 
ranca vezérigazgatóságától, hogy Encsel 
Mór a közeli napokban Temesvárra ér- 
kezik. A temesvári sziguranca közegei 
erre éjjel-nappal lesben állottak, munká- 
jukat siker is koronázta, mert julius he- 
tedikén Arad felől Encsel Temesvárra 
érkezett. Kiséretében még egy kommu- 
nista egyén volt, akinek kilétét nem si- 

került megállapitani. Encsel az erzsébet- 
városi Holló-utcai Iványi-féle bérház 

pincéjében bérelt ki albérleti lakást. Az 

állambiztonsági hivatal közegei két nap 
mulva elzárták a Holló-utcát, 

egy rendőr pedig este nyole ó óra 

felé leánynak öltözve behatolt 
Encsel lakásába. 

Encsel dulakodni kezdett és ökölcsapás- 
sal csaknem leteritette a rendőrt, ami- 
kor az állambiztonsági hivatal közegei 
behatoltak és ártalmatlanná tették. En- 
csel lakásán rengeteg anyagot találtak, 

szervezési ellegyzéseket 

telanságokról és a revi 

ről, kihangsulyozta, hogy az erre való tö- 
rekvés csak békés eszközök igénybevételé- 

ben merülhet ki. Megkoronázta és mintegy 

cimeket, ma- 

mlségességé- 

nifesztum-másolatokat, röpcédula-min- 

tákat, kliséket, valamint az uj kommu- 

nista szervezet részletes leirását. 

Critta Ovidiusz rendőrprefektus azon- 
nal jelentette a fejleményeket a központi 

vezérigazgatóságnak, amely további- 
totta a jelentést a belügyminiszterium- 

nak. A miniszterium elismerése jeléül 

teljhatalommal ruházta fel 

Gritta Ovidiuszt és megbizta a 
a nyomozás lebonyolitásával. 

Encsel vallomása, valamint a nála talált 
feljegyzések alapján másnap letartóz- 
tatták L ö w y Sándor temesvári magán- 

tisztviselőt, az illegális kommunista 
mozgalom bánsági titkárát. Löwy, aki 

néhány évvel ezelőtt a Magyar Altalá- 
nos Hitelbank tisztviselője volt, beisme- 
rő vallomást tett. Igen intelligens ember 
és a szervezés technikai részének Encsel 
mellett legfontosabb szerve volt. Utána 
Gál Kálmánt, a temesvári vörös segély 
vezetőjét tartóztatta le a rendőrség. A 

unista szervezet 
inságot és Erdélyt 
ehálózta 
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Anna temesvári nő volt, egy hetvenöt 
százalékos hadirokkant özvegye, aki 
kedvezményes jeggyel utazta be az or- 
szágot. Az összejövetelek szinhelye 
Koppándy Mária lakása volt. 

A nyomozás szálai innen Lip- 

pára vezettek, ahol Encsel sej- 

tet alakitott. A lippai szervez- 
kedés utolsó tennivalóit Rideg 
Béla ötvenöt éves aradi háztu- 

lajdonos végezte el, 
aki junius harmincadikán adta át az uf 
sejtet müködésének. A sejt öt tagját ju- 
lius huszonhetedikén letartóztatták. 
Aradon két megbizottat tartóztattak le. 

A szervezet legnagyobb kiterjedéssel 
Kolozsvárott birt. Ott egy technikai 

iroda müködött, amelyet Gritta julius 

végén leplezett le. Itt egy éjszaka letar- 
tóztatta M a n del Dávid, a Dudi néven 

ismert Mendel Adolf, GoldnerEr- 

zsébet, Német István, Berkovics 
Mayer, Farkas Regina, Kis Erzsé- 

bet, Király Béla, Grünhut Hona, 
Farkas Béla, Gruber Farkas dr., 

Dávid János és Bódy Máriát. 

A letartóztatottakat csukotet 
autókban az állomásra vitték és 

Temesvárra hozták. 
A nyomozás utolsó fázisában P arvu 

Jon és Szentes Ignác petro2 
kommunistákat tartóztatták le. 

A nyomozás oroszlánrészét már be 

fejezték, amikor Encsel Mór öngyilk 
ságot követett el. A névsor azonban 

kor már megvolt. A letartóztat 

Gritta még néhány egyént let 
a fentieken kivül is, 

. z z 
per főtárgyalásáig szabadlábra 



2. OLDAL 

Bzágai hang a ceviziázál 

Értekezletet kell összehívni azért, 
hogy megtárgyalja az eselleges területi 

változtatások lehetőségét 
A Prágában megjelenő Bohemia 

cimü németnyelvü napilap vezércikkben 
foglalkozik a békeszerződések reviziójá- 
val és a középeurópai helyzettel. A Bo- 
hemia megállapitja, hogy nincsen semmi 

akadálya annak, hogy a nagyhatalmak 
= figyelembe véve a gazdasági helyze- 
tet, amely a rossz békeszerződések kö- 
vetkezménye - megakadályozzák a te- 
rületi változ tásokat A pagyhatalmat 

a területi változtatásokhoz való hozzájá- 
rulásával egy csapásra megszüntetnék 

Középeurópában nemcsak a békeszerző- 
désekkel erősen sujtott nemzetek elége- 
detlenségét, hanem lehetővé tennék a 

középeurópai gazdasági javulást is. A 
világ figyelme jelenleg a Duna-medence 

felé irányul. Gömbös Gyula a maga 

egyenes jellemével s becsületes törekvé- 
seivel a dunai medenee érekében folyó 

ürük nyudalomi 

politika egyik legjelentősebb tényezője. 

Szükségesnek mutatkozik egy értekezlet 

összehivása, amelynek tervét Gömbös is 

felvetette legutóbb és bizonyos, hogy 

ilyen értekezlettől feltétlenül várható a 
helyzet javulása. A nagyhatalmak, ha 

valóban szivükön viselik Középeurópa 
érdekeit, ennek az értekezletnek a tervét 

nem ellenezhetik. 

Százalra menő nyászoló közönség mélységes részvéle 
mellelt helyezték a fegnan délután 

Nemes Józsei holttestél 
Nemes József nyugalmazott minisz- 
ri osztálytanácsos, Temesvár egyik 

egnépszerübb polgárának temetése teg- 
nap délután ment végbe és a megjelen- 
tek hatalmas tömege impozáns formá- 

ban adott kifejezést annak a mélységes 
gyásznak és részvétnek, amelyet Nemes 
József hirtelen elhunyta a társadalom 
minden rétegében keltett. Hat órakor 
kezdődött a gyárvárosi katolikus temető 
bejárata mellett álló Schlichting- 
kápolna előtt a gyászszertartás, amely 

másfél óra hosszáig tartott és mindvégig 
megható megemlékezés, őszinte adózás 
volt Nemes József kiváló emberi értékei 

előtt. Rech K. Géza gyárvárosi apát- 
plébános fényes papi segédlettel végezte 
a gyászszertartást és a beszentelés után 
meghatottságtól elcsukló hangon mél- 
tatta Nemes Józsefnek, mint a gyárvá- 
rosi katolikus hitközség első elnökének 
nagy munkáját, értékes tulajdonságait, 
vallásos érzületét, önzetlenségét, nemes 

baráti szivét és katolikus férfiui eré- 
nyeit. 

Utána Fehér Kristóf dr., a gyárvá- 
rosi katolikus hitközség elnöke magyar 
nyelven, majd Marx Tamás nyugal- 
mazott iskolaigazgató német nyelven 

vett bucsut az elhalttól a hitközség ne- 

vében. Kovác s öÖdön dr. lendületes 
szavakban a gyárvárosi polgárság és a 

Gyárvárosi Társaskör kegyeletének 

adott átérzett kifejezést. A gyászszavak 

után elhangzott a Filharmónia fájda- 
lommal telt gyászdala, majd a katolikus 
hitközség tanácsának tagjai vállukra 
emelték a koporsót és a virágerdőtől 
roskadó katafalkról leemelve a hitköz- 
ség diszelnökének földi maradványait, 

elvitték a Kimmel-féle sirbolt elé, 
ahol Rech K. Géza apátplébános ujból 

beszentelte a holttestet. Ott Vete- 
rány Viktor dr. a Magyar Párt, La m- 
parter István pedig a Filharmónia 

vétét fejezte ki. Végül a Filharmó- 
Irsay Nándor karnagy vezetésé- 

vel elénekelte a Miért távoztál kezdetü 

yászdalt. Félnyolcra járt az idő, ami- 
kor lassan szitáló eső mellett az ég 

orsót a kripta örök csendjébe. Zászlóik 
alatt megjelentek a Filharmónia, a 

yárvárosi Zene- és Dalegylet és az 

nyeinek kiséretében leengedték a ko- 

A sok száz főre menő gyászoló közönség 

soraiban a következők neveit sikerült fel- 

jegyezni: Magyary Pál prelátus, Gabor Li- 

viusz dr. főpolgármester, Tótisz Rezső bel- 

ga konzul, Olajos József és Ferch Mátyás 

kanonokok, Binder Ferenc nyugalmazott 

ezredes, Baltescu János dr. kamarai elnök, 

Prochaska Oszkár, Ede és Viktor vezér- 

igazgatók, Kimmel Ernő, Gyula, Sándor és 

Emil, Rieger Lajos, Kunz Károly, Steiner 

Károly, Szana Zsigmond, Gerdánovics Sán- 

dor, Deutsch Sándor, Páll György üár., 

Krayer Elemér, Drexler Géza, Feld Kál- 

mán dr., Aczél Oszkár dr., Csasznek Nán- 

dor dr., Risztics Sándor dr., Várnay Ödön, 

Mrazek Viktor dr., Dutschak András ke- 

gyesrendi házfőnök, Waltner József dr., 

Willjung Mihály, Hollinger Miklós, Mato- 

lay Zoltán dr., Oppert Mihály, Sütő Béla, 

Kiss Károly, Kalinovics Milán dr., Kosztics 

Péter, Gara Izsó dr., Probst János, Kráu- 

ter Ferenc dr., Lázár Liviusz, Beé Ferenc 

dr., Heim Miklós, Schmidt József, Recset 

Béla dr., Rupchich László dr., Heiblein 

Géza, Vogl bankigazgató, Gayer István, 

Breuer gyógyszerész, Urbanetz László ar., 

Nauer Géza, Szakmáry erenc, Vuchetich 

Endre dr., Lovas Miklós, Mangold Sándor, 

Gokler Gyula, Tóth Ferenc, Tietze Vilmos, 

Junkert Mátyás dr., Babcsányi Ferenc, 

Winkler Ferenc dr., Hosszu Péter, Jurász 

György görög katolikus püspöki vikárius, 
Ambrus József, Puhala Sándor dr., Győr- 

biró Jenő dr., Jahn Ferenc, Nelovankovics 

Miklós, Cioban Pompil dr., Harzer Agos- 

ton, Schubert Péter, Szinberger Ferenc, 

Biró József, Stefanovics Milivoj dr., 

Krampl Gyula, Delbl Fülöp, Janovics An- 

tal, Ladányi Ferenc, Bogma Miklós, Bán- 

falvy Zsigmond dr., Bittó Ferenc, Winkler 

Herman, Wátz Agoston, Sájerman Dezső, 

Baruch Ede nagykereskedő, Oberlánder 

Ferenc, Tóth Benjámin, Wolff Béla, Halb- 

herr Henrik, Harkányi Sándor dr., Uhlyá- 

rik Béla dr., Králik István, Kohn Sándor, 

Wittenberger József, Radiszlovics Ferenc 

és Béla, Schemmel Viktor és ifj. Schemmel 

Viktor, Scháffer Fülöp, Fekete Imre Uj- 

kisoda, Lázár László, Leindörfer Lipót, 

Staehler Adám, Rittinger Károly, Káldy 

Frigyes, Baja András, Zsivánovics Döme, 

Gonda Adolf, Bautz Frigyes, Kószó János 

dr., Podhorányi József, Beck Ferenc, Kel- 

ler Miklós dr., Szappanos Gyula, Alexi Já- 
nos, Tóth Sándor, Hermann János dr. 

Capdebo Dezső dr., Szávics Sándor dr., 

Wetzl György, Irsay Nándor, Molnár Gyu- 

la dr., Adler István, Pausz László dr., Be- 

nel Artur, Tedeschi Béla, Ferschitz Ferenc, 

Nyiri Béni és még igen sokan. Lassan be- 
esteledett már, amikor a kripta nehéz aj- 

taját lezárták és a koszoruk tömegéből élő 
Nándor, Páter Kerl Norbert, Munteanu l virághegy domborult a márványlap fölé. 

......................... 

A tossz bánásmód cobbantotta ki a gvivicai 
eseményeket, amelyek fölött a jövő héten 

hangzik el a bivóság itélete 
A bukaresti hadbiróság tegnap foly- 

tatta a grivicai per tárgyalását. Több 
tanu után Lupu Miklós dr. volt mi- 
nisztert hallgatták ki. Lupu a vallomása 
során rámutatott arra, hogy 1920 óta 
a grivicai vasuti műhelyben az elégedet- 
lenség egyre nagyobb méreteket öltött. 
A mühelymunkások küldöttségei több 
izben is felkerestékk és mindannyiszor 
ujabb és ujabb panaszokról volt szó. A 
védők akkor azt a kérdést intézték 
Lupuhoz, hogy a munkások érdekében 

tett lépéseinek volt-e valami gyakorlati 

eredménye. Lupu kijelentette, hogy in- 

tervenciói soha sem jártak eredmény- 
nyel Azután ecsetelte a munkások szo- 
moru helyzetét, mert a munkabéreket 
egyre csökkentették, azonban a munka- 

idő változatlan maradt. Ehhez hozzá- 

jérult az i. hogy a műhelyben a köz- 

egészségügyi állapotok felháboritóak 
voltak. Az elnök kérdésére Lupu dr. ki- 
fejtette, hogy a grivicai eseményeket a 
gazdasági helyzet robbantotta ki. Való- 

szinü ugyan, hogy komunista propa- 

ganda is folyt a munkások között, de ez 
korántsem volt eredményes, mert a ro- 

mán nép lelkétől azok az eszmék távol 
állanak, Utána még számos más mentő- 

tanu került a biróság elé, ezek azonban 
lényegtelen vallomást tettek. A tanuk 
javarészét már kihallgatták, de nagy 
érdeklődéssel tekintenek Mirto közle- 

kedésügyi miniszter vallomása elé, aki- 
nek kihallgatására Bécsből való vissza- 

térése után már a közeli napokban sor : 
kerül. Remélik, hogy a bizonyitási el- 
járás a jövő héten véget ér és megkez 

dődnek a perb 
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mellett foglaltak üllá 
elmeorvosol 

A budapesti elmeorv 

feltétlen egészséges testü és 
bereknek lehessen gyermeke. 
intéztek az igazságügyminis 
vényelőkészitő bizottságához é 
vasolják, hogy az állam tegye tö 
hozásilag kötelezővé a házass 
orvosi vizsgálatot. Ezzel kapcs 
azt az előterjesztést teszik, hogy 

az egyéneket, akik alkalmatlan 
hogy egészséges utódoknak adja 

tet, ne tiltsák el gyan ah 

hanem sterilizálják őket. Az 
ügyminiszterium kodifikáló bizo 
még nem foglalkozott az el 
beadványával. 

Letartóztatts 
egy pénzügyi tisztvis 

zsarolás miatt 

Bukarestben tegnap délelő 
vesztett egy pénzügyi tis 
magának illetéktelen jövedelm 
szerezni. Egy Dinicu nevü 

ellenőr megjelent az egyik 
korcsmában és az italmérési e 
kérte. Mikor rápillantott, kijeli 
hogy az engedély körül baj van. 
a korcsmárossal, hogy huszezer 
nében rendbe hozza a dolgot. A 
lős alkudozni kezdett és végül 
állapodott az ellenőrrel hatezei 
A hat darab ezrest azonnal át 
azonban a bankjegyeket titokb 
jelölte. Dinciu távozása után azo 
tesitette az esetről a rendőrséget 

a megtévedt pénzügyi tis 
házkutatást tartott és a hat d 
jelölt ezrest megtalálta. Dinciu m 
ten vallotta be tettét. Letartó 
átkisérték az ügyészségre. y 

ftöviditett munk 
fimevikában 

Rooseveltelnök - igen 
- a nagyarányu munkanélkülisé, 
akar enyhiteni, hogy megkurti 
digi munkaidőt és ezzel lehető 
hogy számos munkanélküli 

jusson. A Roosevelt-kódex, an 
amerikai nagyipar nagy része 
fogadott, már életbe is lépett. 
ezentul a férfiak negyven, a 
harmincöt óránál többet nem 

hatnak hetenkint. Tizenhat é 

fiuk a bányákban egyáltalán 
gozhatnak. Remélik, hogy az uj 
rend rövidesen számos mun 
részére munkaalkalmat teremt. 

Az uj rend életbelépésének 
kellemetlen incidens történt P. 
niában. A bányászok most a 

meg szakszervezetüket és m 
elismerése késett, Roonvilleben 
ba léptek. A sztrájkolók és a e 

lyek során mozgósitották a 
sztrájkolók azonban nem 



p délután félhat órakor ünnepé- 
tek között nyilt meg a gödöllői 
r, amely a cserkészet történel- 
a negyedik világtáborozásnak 
orongós őszi hangulatban erős 
rte végig az arénát, amelynek 
s zöld gyepén 
nhárom nemzet harminc- 
a gyülekezett össze, hogy 
lelkezhessék a cserkészet 

nemes gondolatában. 

meg, hatalmas autótábor vá- 

megnyitásra és zsufolásig 
ribün gyönyörködött a fesze- 

lopokban elhelyezkedett cserké- 
Mindenütt zászló és árvalány- 
ly a viharos szélben, mint fehér 

ullámzott. A tribünön a főpapi 
onai előkelőségek, a cserkész- 
ia foglalt helyet, mig a roskadó 

előtt lóháton Teleki Pál gróf 
Mrancsnok a szárnysegédjével 
vitéz Horthy Miklós magyar 
yzót. A kormányzói páholy mel- 

ra és balra a magyar kormány 

glaltak helyet. Az egyik páholy- 
ömbös Gyula miniszterelnök 

alán Gusztáv Adolfsvédki- 

erceg és egy dán kiráélyi herceg 

ztak. Az előkelőségek között volt 
Baden-Powel, a cserkészek 

ü Bi-Pi-je, a világcserkészek fő- 
snoka 

ra után kormányzói autón 

h y Miklősné érkezett meg fiaival 
brthy Miklóssal és Istvánnal. A 

nyugtalansága ekkor már elérte 
át és derék cserkészrendőrök 

legnagyobb eréllyel tudták a kö- 
et a számukra kijelölt helyre visz- 
itani. A zsivaj és lárma pontban 
kor elcsendesedett. A honvédze- 

k a magyar himnuszt játszották 

gödöllői kastély kitárult ka- 
ján hófehér lovon megjelent 

rthy Miklós kormányzó, akit 

Entén hófehér lovon testőri 
sgárda kisért. 

mányzó végiglovagolt az aréná- 
helyezkedett cserkészoszlopok sor- 
1 őtt és megjelenését a különböző 

ok cserkészei hangos üdvrivalgás- 
adták. 
szszemle közel negyedérátg tar- 

ormányzó azután lord Baden- 

kiséretében a mikrofon elé lova- 
. angol nyelven üdvözölte a világ 

a részéből megjelent cserkészeket, 
san megnyitotta a Feae 

a 
Rajtatok mulik, magyar cser- 
készek, hogy ezek a benyomá- 

sok kedvezőek legyenek. 
Legyetek hirnevetekhez méltóan szeré- 
nyek, de mégis öntudatosak, kedvesek 

és rokonszenvesek. Sok örömet és jó 
munkát, fiuk! 

A kormányzó szavait a többezer ma- 

gyar cserkész és a nagyszámu közönség 
lelkes éljenzéssel fogadták. Azután lord 
Baden-Powel angol nyelven üdvözölte a 

kormányzót és hálás szavakkal köszönte 

meg neki, hogy ezt a gyönyörü területet 

- 

cseckész festői fetvanulásávat 

t 

a cserkészvilágtábor rendelkezésére bo- 

csátotts. 

Felhivta a világ összes cserké- 
szeit, kövessenek el mindent, 

hogy a magyar nemzet barát- 

ságára méltóknak bizonyulja 

nak. 

Jó munkát és szép időt kivánt. Érdekes, 

hogy a nap mintha csak erre a kiván- 

ságra várt volna, abban a pillanatban 

áttörte a felhőket és ragyogó fénybe 
burkolta a szinekben pompázó gödöllői 

világtábort. 

A comániai cserkészek felvenulása a teibün etőtt 
Horthy Miklós kormányzó, aki csuka- 

szürke tengernagyi egyenruhát viselt, a 

cserkészruhás Bi-Pi-vel fölment a kor- 
mányzói páholyba, elfoglalta helyét és 

jelt adott a felvonulás megkezdésére. 
Erre a jelre 

az összes cserkészzenekarok 

megszólaltak és Teleki Pál 

gróffal az élén ütemes léptek- 
kel megindult a cserkészsereg. 

Az első oszlopon a franciák vonultak, 

mig előttük három zászlótartóval a ma- 
gyar cserkészet országos szövetségének 
nemzeti szinü és a csodaszarvassal diszi- 
tett hatalmas zászlaját vitték. A fran- 
cia cserkészek festői egyenruhájukkal 
és lobogóikkal kellemes feltünést keltet- 
tek. A közönség kalaplengetésekkel és 

tapsokkal üdvözölte őket. Érdekes, hogy 

egyedül a francia cserkészek jelvénye 
különbözik a többi cserkészekétől, mert 

a jelvényüket nem a Bourbon-liliom di- 

sziti, hanem egy kereszt háromlevelü 

lőherével. Utánuk a belgák, majd 
Simboteanu ezredessel élükön 

a romániai cserkészek vonultak 

fel és felemelt jobbkarral üdvö- 
zölték a magyar kormányzót 

és a tribünök közönségét. 
Sorra következtek azután az örmények, 

a burnuszos sziriaiak, az elegáns ameri- 

kaiak, a litvánok, az esztek, a gyönyörü 

szálas norvég legények, a hollandok, a 

lett cserkészek, akik bocskorban vonul- 

tak fel, a japánok, akik mindenképpen 
igen szinesek voltak. 

Tranciskánus bacrát az osztcák 

Sorrend en következett azután 
Anglia, amelynek cserkészei igénytelen 
és kopott felszerelésükkel keltettek fel- 

tünést. A legszinesebb képet a követ- 
kező oszlop mutatta, ahol a britt biro- 

dalom különböző nemzetei vonultak fel. 
A közönség kitüntető szeretettel üdvö- 
zölte a szoknyás skótokat, a turbános 

indusokat és Palesztina népes küldött- 

ségét, amely sárga burnuszokban vesz 

részt a világtáborozásban. Kedves jele- 
net volt a svédek felvonulása is, akik 
magyar nemzeti szinekben összeállitott 
léggömbökkel a kezükben léptek a zene 

ütemeire. 

Amikor a svéd csapat a kor- 
mányzói páholy elé ért, hangos 

vezényszóra a levegőbe enged- 

katolikus cseckészesanatok élén 
ték a léggömböket és hatalmas 

hurrával tisztelegtek. 
A felvonulás sorrendje még ezzel sem 
ért véget, mert egyre-másra jöttek a 
csehszlovák, lengyel, jugoszláv, orosz 

menekültek, finnek és osztrák csapatok. 

Az osztrákok három cserkészszövetség- 
gel is képviseltették magukat és kö- 

a legnagyobb feltünést a kato- 
likus cserkészszövetség kel- 
tette, amelynek élén egy fran- 

ciskánus barát vonult fel. 
Talán az osztrák csapatokban volt a leg- 
több kisfiu, akiknek a kalapjuk nagyobb 

volt, mint saját maguk, de komoly és 
büszke viselkedésükkel a legnagyobb 
rokonszenvnek örvendeztek. 

Avalányhajas magyas diszrajok tisztelgése 
Az egyiptomi cserkészcsapat égő 

piros fezzel, mig az iráki cserkészek tró- 
pusi sisakokkal vonultak fel. Azután 
jöttek még svájci, görög, spanyol, por- 

tugál és sziámi cserkészek, 
végül a magyar diszrajok tisz- 
telegtek a megnyitáson részt- 

vevő közönség előtt. 

Az árvalányhajas munkára termett ma- 

gyar fiuk kemény, döngő léptekkel, fe- 
gyelmezett sorokban vonultak a tribü- 

nök elé, amelyek közönsége könnyező 

szemmel és jóleső érzéssel gyönyörkö- 
dött a festői csoportokban. tarka fel- 

vonulást száz és száz fo! óriporter és 

filmező örökitette meg. A közel másfél- 

órás felvonulás befejezése után a cser- 

készek ismét az arénában tömörültek és 
egy minden zajt elfojtó hatal- 
mas kiáltásban törtek ki és 
áldoztak a cserkészet szelle 

mének. 

Ezzel megkezdődött a tábor hétköz- 
napja, a rendes tábori élet, amely azon- 
ban napról-napra uj események és szép 
emlékekben megmaradó történések elé 

viszi a cserkészet nemzetközi seregét. 

Magánjelentés szerint Mi ihálynagy- 
vajda, román trónörökös, inkognitóban 
szintén a gödöllői nagytáborban tartóz- 
kodik. Metékes körök kijelentették, 
hogy a trónörökös részvételét ugyan be- 
jelentették, de érkezésének iőpentjáról 

üdit 

írissit 

erősit 
a valódi 

SÓSBORSZESZ 
Kiváló fertőtlenitő 

16.000.000 
lelért közmunkákat végeztet 

Temesvár városa 

A városi nagytanács jövő kedden, 
augusztus 8-án, délután négy órakor 
tartja e hónapi közgyülését. A közgyü- 
lés elé az állandó választmány javas- 
latot terjeszt tizenhat millió leies rend- 
kivüli hitelről, amelyet különböző beru- 
házásokra akarnak igénybevenni. A 
tizenhat millió leiből tiz millió lei mult 
évi költségvetési felesleg, hat millió pe- 
dig az a pénz, amelyet a város a Vic- 

toria-banktól visszakapott. A tizenhat, 

millió leiből megépitik a járványkórház 
mellett a gyógyithatatlan betegek pa- 
villonját, befejezik a mehalai ovoda épi- 
tését és a Hunyadi-hidat, parkositják a 
Bega-part egy részét, a maradékot pedig 

utépitésre használják föl. A rendkivüli 
hitelnek a közgyülés által való meg- 
szavazása és a kormány által való jóvá- 
hagyása után azonnal megkezdik a 

tervbe vett munkálatokat. 

... 

A monopolspieli 
a logházban elmélkedhetik 

gazságáról 

A Déli Hirlap megirta, hogy Ko- 
vács Imre temesvári lakos feljelenté- 
sére házkutatást tartottak Wachs- 

mann Albin dr. temesvári ideggyó- 
gyász lakásán és rendelőjében. A ház- 

kutatást a monopolhivatal közegei foga- 
natositották, akik tüzkövet, külföldi 

cigarettát és dohányt kerestek. A ház- 

kutatás eredménytelen maradt, mire 

Pop Jenő ár. főügyész hamis vád 
cimén eljárást inditott Kovács Imre 
ellen. A feljelentőről kiderült, hogy mo- 

nopolbesugó, aki a várható jutalom re- 

ményében tette meg feljelentését. A fő- 

ügyész utasitására Buzoianu sán- 

dor ügyész letartóztatási inditványt tett 

Kovács ellen, amelyet a törvényszéki 

vádtanács is magáévá tett. A letartóz- 
tatási végzés szerint Kovács Imre az 
ügy tárgyalásáig letartóztatásban ma- 
rad. Az indokolás kimondja, hogy a szo- 

katlan szigoruság oka az, hogy Temes- 
megyében igen elszaporodtak a mono- 

polbesugók, akik költött és hamis vá- 

dakkal igyekeznek polgártársaikat 
nyugtalanitani. A spiclik elrettentésére 

szolgál a szigort vádtanácsi döntés 

ts nem volna 
mérkőzés elmaradt. Fhelyett a 



páratla 

EDVEZŐ RIKALMATI! 
nt nyujt 

Szerkesztőség és kiadóhívatal 
eELvÁnoSs, szenevünGYTÉS 

é. szán 

előflzetés! arak: 

Románlában: Havonta 70, negyedévre 
200, félévre 380, egész évre 750- lei 
Nyugdijasok havonta 60, negyed: 
évre 160, félévre 800, egész évre 600 

leit fizetnek- 

Magyarországon: Havonta 4, negyed 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 
Magyarországi nyugdjasok havonta 8 
negyedévre 8, félévre 15, egész évre 

a0 pengőt fizetnek 

Telefon: 
a-52, este 10 óra után 14-6 

vagy 2-42 

A szerkesztésért és kiadásér: 
tőszerkesztő felel 

A .Temesgvarer Zeitung" ayomds 
nyomása 

A balsors üldözi 
az Amerikából hazaigyekvő 

olasz repülőket 
Balbo olasz minisztert és a huszonnégy 

egységből álló vizi repülőrajt a balsors 

üldözi. Tegnap hajnalban kellett volna in- 

dulniok Amerikából, azonban a startot a 
nagy köd lehetetlenné tette. Tekintettel 

arra, hogy a meteorológusok nem jósolnak 
kedvező időjárást, a startot bizonytalan 

időre elhalasztották. Ujabb newyorki je- 
lentés szerint, amennyiben Balbo augusz- 

tus 10-ig nem tudja Valencia felé a startot 

megtartani, ugy az Azori szigetek felé 

veszi az utját, mivel a hosszabbodó éjjelek 

korábbi bekövetkezése Valenciában a le- 

szállást megnehezitené. Tegnap különben 

az expedició több tagja hajón Cherbourgba 

érkezett, ahonnan vonaton folytatja utját 

hazafelée. Balbo ugyanis elrendelte, hogy 

az expedició minden nélkülözhető tagja 

hajón térjen haza, hogy igy a vizi repülő- 
gépek benzinkészlete növelhető legyen. 

IDŐJARAS. A meteorológiai intézet je- 

lenti: Meleg változékony időjárás várható 

k helyen még ujbóli esővel. Temesvárott 
gnap reggel borus volt az ég, délben ki- 
erült, este pedig gyengén esett. A hőmér- 
éklet délben a napon huszonhat fok me- 

leg volt. 
e Budapestre érkezve a Keleti pálya 
udvarral szemben a P a rk Nagyszállo- 
dában megtalálja kényelmét. Leszálli- 
tott árak. El lap előfizetőinek 20 száza- 
lék engedmény 

özereimi hánatában megürii, megülie három festvérel. 
a bolondok házából megszököli és régi szerelmesétői 
a femelőben kéri falálkát, 

az ápolók 
A nagyváradi elmekórházban két nap 

előtt nagy riadalmat okozott Boros 
György elmebeteg rejtélyes szökése. Bo- 
ros György négy évig volt az elme- 
gyógyintézet betege, ahová azért került, 
mert egyik rohamában három testvérét 
Kisjenő községben megölte. A fiatal- 
ember elméje szerelmi csalódás okozta 
nagyfoku idegrázkódás miatt borult el, 
amelynek oka az volt, hogy szerelmese 

máshoz ment feleségül. A kórházi ápo- 
lás alatt Boros állapota javulást muta- 
tott és az orvosok az udvarra is kien- 
gedték sétára. Az utóbbi időben azután 
meglátogatta a kórházban hütlenné vált 
szerelmese, Fodor Gyuláné, akinek 
láttára Boros régi szerelme ismét fel- 
lángolt és minden áron szabadulni akart. 
Egyik napon Fodorné segitségével át- 

Úe ezen az asszony helyelt 
jelentek meg 

mászott a kórház köfalán és megszö- 
kött. Az ápolók a rendőrségen bejelen- 

tették a közveszélyes őrült eltünését. 
Az ápolóknak az volt a gyanujuk, hogy 

Fodorné segitette szökésben és ezért 
a rendőrség előállitotta az asszonyt, aki 
elmondotta, hogy Boros a szökés után 

kereste csak fel a lakásán és reggel hét 
órára a nagyváradi temetőben kért ran- 

devut. Fodorné ezt meg is igérte neki, 
mire az őrült ismét elment. Az asszony 
vallomása alapján tegnap reggel hét 

órakor két ápoló és több rendőr várta a 
temetőben Boros Györgyöt, aki ponto- 
san meg is jelent a randevun. Leg- 

nagyobb rémületére azonban szerelmese 
helyett az ápolók karjaiba került, akik 
visszavitték az elmegyőgyintézetbe. 

mneszruta anzana 

ROMANIAI NÉMET BIRODALMI MEG- 

BIZATAÁSA. Stuttgarti jelentés szerint a 

német külföldi intézet, Deutsches Ausland- 

institut, élére Csáki Richárd drt, a ro- 

mániai német kulturszövetség volt buka- 

resti vezetőjét nevezték ki. Csáki már he- 
tek óta Németországban tartózkodik és 

állását a napokban foglalja el. 

- Ottó királyfi házasodik. A párisi Fi- 

garó jól értesült római forrás alapján azt 

irja, hogy Ottó királyfi minden cáfolat 
ellenére a közel jövőben mégis feleségül 

vesz egy olasz királyi hercegnőt. A francia 

lap még azt is tudja, hogy Zita volt ki- 
rálynő és Ottó királyfi a napokban Rómá- 

ba érkeznek. 

* Igiena fürdő és uszoda egész nap 
nyitva a közönség számára. 

- Uj irgalmasrendi páter. Az irgal- 
masrend temesvári templomában Bo- 
kor Kázmér gyógyszerész letette Kli- 
novszky László irgalmasrendi tarto- 
mányfőnök és prior kezébe az ünnepé- 
lyes szerzetesi fogadalmat. Ezt mege- 

zőleg Páter Márton nagymisét mon- 
dott, majd F o dor József belvárosi se- 
gédlelkész néhány meleg szót intézett az 
ujirgalmasrendi atyához. Páter Kázmér 

tegnap két heti szabadságra utazott, 

amelyet szülőfalujában, az erdélyi Kő- 
röspatakon tölt. 

Végére járnak a sok törvénytelen 
határátkelésnek. Hosszu hónapok szü- 
netelése után tegnap délelőtt Tighi- 
nában ujból összeült a román-orosz 
vegyes bizottság. A bizottság, amely 
szigoruan megszabott tanácskozási és 
intézkedési joggal müködik, az utóbbi 
hónapok során történt törvénytelen ha- 
tárátkeléseket, szökéseket és határinci- 
denseket fogja letárgyalni. Az eseteket 
mind egyenkint tárgyalják le. Azokat 
az embereket, akik egyik államból a má- 
sikba szöktek és ott semmi kötelékük 
nincsen, hivatalból visszatoloncolják 
eredeti lakóhelyükre. A tárgyalások 
legalább egy hétig fognak tartani. 
- Fizetik a vasut tartozásait. Az ál- 

lamvasutak pénzügyi bizottsága foglal- 
kozott a vasut régi adósságaival és meg- 
állapitotta, hogy ezeknek összege 1200 
millióra rug. Ez a milliárdos tartozás 
elsősorban a Resica-müveket és a petro- 
zsényi szénbányákat illeti, amelyeknek a 
vasut hosszu évekre visszamenőleg tar- 
tozik szállitásokért. Tekintettel arra, 
hogy a vasut jelenleg deficit nélkül dol- 
gozik, az államvasutak pénzügyi bizott- 
sága elhatározta, hogy a tartozásoknak 
tiz százalékát, vagyis százhusz millió 
leit még ezen a héten kifizett 1 Kolozsvár. 

negyven esztendő előtti jamb 
ből feléledt Budapesten a Dun 
egymás hegyén-hátán levő 

rokban. Az énekesek a nyitott 

mellett, vagy teljesen a 

egymással versenyeznek abba 
melyik tudja cifrábban és hang 
énekelni: jambó-jambó és 
funikulá. A főkapitány most e 
véget vetett ennek a nemes vel 
nek. Rendeletileg betiltotta a 
zást. A rendelet utal arra, h 
egymást tulharsogó jambózás 
gos kakofóniát terermnt, ami 

fülbántó, hanem idegenforgalm 

pontból is visszataszitó. 

- Románia budapesti követe 
restben. Grigorcea megha 

miniszter, Románia budapesti 
váratlanul Bukarestbe érkezett. 
cea tegnap felkeresteVaida 
elnököt, akinek különböző kérd 
tett jelentéstt 
- Agyvértődulás, szivszoroi 

héz légzés, félelemérzes, idegess 
fájás, lehangoltság, álmatlans 
mészetes „Ferenc József" ke 
használata által igen sokszor m 
tethetők. í 

- Véres táncmulatság zajlo 
regáti Satu-nou nevü községben 
Albu János, a Nemzeti Bank 
fiókja vezetőjének két fia több 
embert és néhány lányt hivott m 
bálra. Több fiatalember, akik ne 
tak meghivást, este megjelentek 
előtt és kövekkel betörték az 
ablakokat. Erre Albu és két fia 
tek az utcára, ahol a fiatalembe 
volverlővésekkel fogadták őket. 
nyan kést rántottak és igy igy 
elégtételt venni, mert nem hivt. 
őket. A verekedés vége az 1 
Albu Jánost agyonlőtték, több n 
talember és néhány leány pedig! 
veszélyes sérüléseket szenvedeti 
rendőrség a verekedő fiatalemi 

* Török Sándor: Bankett 
szarvasban. „Az idegen város" 
jének uj regénye eredeti meséji 
emberlátásával véglegessé fi 
a fiatal iró sikerét. Török Sánd 
ujabb irodalmunk egyik nagy 

Füzve 90- lel ny 



vük az intellektuel munka- 
. Vaida és Tilea Te- 

t. Sok diákot láttak. 
koztak. Allitólag a nu- 

Isusnak nevezett mumusról. 
Nem is beszéltek a numerus 

en tény, hogy sok az 

nkanélküli. Nem akar- 

vük értük. Tenni kell tehát 
mEgyelőre munkát nem tud- 

kik adni, azonban gondeoskodni 
róla, hogy a jövőben keve- 

egyen - az intellektuel. Azon: 

lesz a mostani intellektuel 

elentik, hogy a felrobbant Euró- 
romjaiból kimentett sebesültek 

map az egyik a kórházban meg- 

lottak száma ezzel nyolera emel- 

omok eltakaritása még folya- 

van. Azt hiszik, hogy a romok 

g ujabb holttesteket fognak ta- 

z lesz Temesvárott. A józset- 

icsirta-utca lakcsai - mint isme. 

többször kérték a várostól egy uj 

épitését. A városnak jelenleg a 

tésére nem áll a szükséges 

eg a rendelkezésére, azonban az 

hegépitését mégis lehetővé kivánja 

város hajlandó belemenni abba, 

hidat valamely vállalkozó saját 

létesitse, akinek a Város jogot 

gy a közönségtől bizónyos időn 

személyenkint egy lei hidpénzt 

NK UrLEVELE? Ha igen 695 lelért 

k augusztus 12-én a filléres gyo
rs- 

A apestre öt napi tartózkodásra. E
b- 

összegben benne van a vizumdij, 

t az oda- és visszautazás költs
ége, 

egy belépési jegy a cserkésztábor- 

1dor Iván: Andrea a nap felé 
for- 

rcát. Vándor Ivánt irásainak as
z- 

finomsága tette legnépszerübb 

egyikévé. Uj regénye ujkvalitá- 

megmutatja. Igazi modern asz- 

egény, a mai asszony problémáit 

olvasó elé tiszta érzéssel, n
yi- 

lemmel és az előadás művés
zeté- 

füzve 90 lei minden könyvke- 

ésben, vagy ahol nines Lepage
nál 

ár. 

asszorulás, rossz emésztés, erős 

i és erjedési folyamat a gyomor- 

amban, bélbaktérium- és gyomor- 

engés a természetes „"Ferenc 3ó-
 

keserüviz használata mellett visz- 

ődnek. Számos orvos a Ferenc Jó- 

izet mindkétnembeli felnőtteknek 

lás gyermekeknek kitünő sikerrel 

u A Ferenc fJózsef keserüviz 

szertárakban, drogériákban és fü- 

letekben kapható. 

és közben eltünt fiatalemnber. 

ban való szabadfürdésnek ujabb 

van. Lupu Joachim, tizen- 

1éves inas és barátja, Maidits 
m axkik mindketten May er Rezső 

városi iparos alkalmazottjai vol- 

lélben azzal bucsuztak el mesterük- 
tthonba mennek. Ut- 

n Lupu rábirta barátját arra, hogy 

ban fürödjenek. A két fiatalem- 

mé szeszgyár előtt a Begaparton le- 

zött és a vizbe ugrott. Rövid für- 

tán kijöttek a partra, majd Mai- 

Peof. Teancesca dí Romana esete a betegnénztáctal, 

és az igazságszolgáltatássat a mononotluvatattal 
A temesvári törvényszék vádtanácsa 

előtt tegnap Romanciuc Ferenc, 
anias dr. prof. Francesco di Romano 
gyógyszerész állott, néminemü apró- 
ságok miatt várható vizsgálati fogság 
reményében. Francesco di Romano régi 

ismerősünk még egykori gyógyszerész 

korából. Ugyanis tanulatlan laboráns- 
segéd létére gyógyszerésznek adta ki 

magát és a betegsegélyző kitöltetlen 
receptjeire orvosságot vett a gyógyszer- 
tárakban, majd busás pénzen tovább- 
adta a gyógyszert. Később a monopol- 
hivataltól eltulajdonitott jegyzőköny- 
vekkel operált. Ugyanis megjelent a 
monopolhivatal pénztáránál azzal, hogy 
hatalmas csempészést leplezett le és 
jegyzőkönyveket mutatott be a neki 
járó nagyösszegü jutalmakról. Termé- 
szetesen itt is link stósz készült, de le- 
fegyverezték és ujra Hotel Selariu ellen- 
állhatatlan mamaligájába harapott az 

élelmes Franci. Tegnap védője, egy ifju, 

de ambiciózus jogtudor, hatalmas elán- 

nal bizonyitgatta, hogy védence ime 

megjavult, arcán is látszanak már a 

látszott, hogy győz az ékesszólás, 

Franci is bünbánattal telt képpel pislo- 

gott a birák felé, mikor nénike tipegett 

a terembe és megtört hangon kérte a 

biróság urait, hogy az ő Franci öccsét 

engedjék haza, hiszen becsületes ember 

és olyan dolgos... Mit dolgozik? kér- 

dezték a birák, mire a néni vékony han- 

gon csipogta, hiszen gyógyszerész...! 

Homéri kacaj és harminc nap vizsgálati 

fogság volt a válasz a néni szavaira. A 

szegény néni meg kétségbeesetten kap- 

kodott jobbra-balra, hogy vajjon miért 

nevet ez a sok ember? Hogy Franci 

hová kivánta utolsó pereben feltünt 

nénikéjét, arról hallgasson a krónika. 

STAJERLAK MAGASLATI GYOGY- 
HELY megnyilt. Romáuia legszebb fek- 
vésü és legolcsóbb gyógy- és üdülőhelye. 

Kérjen prospektust! 

Japánkinai fegyverszünet. A má- 

jus 31-én kötött japán-kinai fegyverszü- 

net értelmében a japán csapatok felad- 

ják az általuk megszállva tartott Pe- 

king-mukdeni vasutvonalat. Ennek kö- 

vetkeztében a vonalon ujból megnyilik a 

rendes forgalom. 

A Elhunyt magyar rendező. Buda- 

pesten ötvenöt éves korában meghalt 

Szemere Arpád dr. az operaház fő- 

rendezője. Szemere Arpád dr. mint ren- 

dező elismert nevet vivott ki magának 

és halála nagy kárt jelent a magyar 

szinpadi müvészet részére. 

ON KULFÖLDI ALLAMPOLGAR? Azért 
utazhalik a filléres gyorssal, mely augusz: 

tus 12-én indul Budapestre öt napi tartóz- 

kodásra. Jelentkezzék még ma a Déli Hir- 

lap kiadóhivatalában. 

- Strandünnepély Zsombolyán. A Zsom- 

bolyai Német Nő- és Leányegylet jólsike- 

rült strandünnepélyt rendezett Zsombolyán 

a Bohn-féle strandfürdőben. Az ünnepély 

sikeréért Bayer Mária elnöknőt illeti el- 

ismerés. 

- Eredményes razzia. A temesvári rend- 

őrség az elmult éjjel razziát rendezett, 

amelynek során huszonkilene egyént fo- 

gott le. Ezek közül nyolcat átadott a 

csendőrségnek, hogy őrsről-őrsre kisérve 

illetőségi helyükre toloncolják őket, mig 

tizenegy egyént a toloncház utján juttat- 

hak el illetőségi helyükre. Négy prostituál- 

tat kórházba vittek, mig hat embert, aki 

reggelre igazolta magát, szabadlábra he- 

lyeztek. 

- Fogászati körökből. Link Gyula 

dipl. dentist szabadságáról visszaérke- 

zett és ujra rendel: Belváros, Szent- 

györgy-téri rendelőjében. Fogbetegek 

részére délelőtt 9-től Vai-ig, délután 

123-tól 6 óráig. ! 

- A villám agyonsujtott egy családot. 

Caracal felett hatalmas nyári zivatar 

telt. Jivan János gazda feleségével és 

három gyerekével a mezőn tartózkodott, 

ládja egy fa alá menekültek, amelybe
 

vonult el, amely emberáldozatot is köv
e- 

amikor a zivatar kitört. A gazda és csa- 

villám csapott. A villámcsapás a gazda 

feleségét és gyermekeit megölte, mig a 

gazda sulyos égési sebeket szenvedett. 

. SZOMBATON ESTIG jelentkezhetik 

nálunk a filléres gyorson vi 

A Junian pártja hivatalosan is meg- 

alakult. A radikális parasztpárt tagjai 

az egyik bukaresti szinház termében 

kongresszust tartottak, amelyen a párt 

bukaresti tagjain kivül a vidéki szerve- 

zetek vezetői és kiküldöttjei is meg- 

jelentek. A gyülésen Junian volt igaz- 

ságügyminiszter, a radikális paraszt- 

párt vezére nagyszabásu beszédet mon- 

dott, amelyben ujból kifejtette ismere- 

tes politikai, gazdasági és pénzügyi pro- 

gramját, majd hivatalosan is kimondot- 

ták a párt bukaresti szervezetének meg- 

alakitását, Utána háromszáz teritékes 

bankett volt, amelyen fáradságos hon- 

mentő munka után az uj párt tagjai 

szintén kitettek magukért. 

apyagola ei a szemett! 

Szeművegek nagy választékban 
TEJMON FERENC és Tsa 

optikai üzletében 

Temesvár II., Kossuth-tér 1. Tel. 5-61 

A Ujabb eső - ujabb áradás. Moldvá- 
ban, Bukovinában és a Vissó völgyében a 

napok óta tartó szakadatlan eső ujabb 

áradásokhoz vezetett. Az utak teljesen viz 

alatt állanak és sok helyen a viz a vasuti 

epályát is használhatatlanná tette. Galac és 

Barlad között a forgalmat teljesen beszün- 

tették. A Vissó völgyében, valamint Buko- 

vina több helyén a forgalmat átszállással 

bonyolitják le. 

Taggyülés. A Magyar Párt ifjusági 

tagozatának vezetősége értesiti tagjait, 
hogy augusztus 3-án, csütörtökön este 
9 órakor taggyülést tart. 

* Konyhaberendezések, alpacca evő- 
eszközök, asztaltárgyak, finom acéláruk 

mélyen leszállitott áron Scherter Ottó 

vaskereskedésében kaphatók Temesvár- 
Belváros. 

- Hogy lesz a kovakőből - drágakő. 

Mármarosszigeten az elmult éjjel ház- 

kutatást tartottak Perl Zsigmond és 

Rosenkranz Izsák dusgazdag ke- 

reskedőknél. A házkutatás eredménye- 

képpen két zsák kovakövet találtak. A 

két kereskedőt letartóztatták és átkisér- 

ték őket az ügyészségre. A birság, ame- 

lyet a monopoligazgatóság a csempé- 

Mvet, meghaladja az egy millió leilt. 
Emil Ludwig: Mussolini vallomásai. 
urópa legizgatóbb, legszinesebb poli- 

korrajza. Ilusztrált kiadás az Athe- 

naeum memoár sorozatában 57 lei min- 

javulás jelel és kéri, engedjék szabadon, 

legalább a főtárgyalásig. Már-már ugy 

szett kovakövek miatt a két kereskedőre 

tikai alakjának nagyszerü képe, egyben 

iutalom 
adatik azon szerencsés 

nézőnek, aki a most pén- 

teken, e hó 3-ikán moz 

gónkban első romániail 
bemutatásra kerülőő 

ANA" 38 

cimű világsláger részére 

a legjobb végleges cimet 
javasolja. 

FoRUM 
igazgatósága 

*NINCS UTLEVELE? Nem is kell, 

mert utlevél nélkül utazhatik velünk 

augusztus 12-én Eudapestre és vissza uti- 

költséggel oda és vissza, valamint vízum- 

mal együttes mindössze 985 leiért. Jelent- 

kezzék még ma a Déli Hirlap kiadóhívata- 

lában. 

Kémkedette Zelenszky? Holnap 
veszi kezdetét Bukarestben a hadbiró- 
ság előtt Zelenszky Brunó, a buka- 
resti Skoda-müvek volt vezetőjének bün- 
ügyi tárgyalása. Zelenszkyt a katonal 
ügyészség kémkedéssel vádolja, bár a 
vizsgálóbiró azt a megállapitást tette, 
hogy sem hazaárulásról, sem pedig 

kémkedésről nem lehet szó. Zelenszky- 

vel együtt két magasrangu katonatiszt 

ellen is megindult a vizsgálat, de őket 

ugy a katonai vizsgálóbiró, mint az 
ügyészség ártatlanoknak találta, igy a 
holnap kezdődő tárgyaláson csak mint 
tanuk fognak szerepeln.. 

- Felrobbant municiós raktár. Nika- 
raguának Calto de Nacte városában fel- 
robbant egy nagy municiós raktár és 
nyolcvan polgári őrt maga alá temetett. 
A polgári őrök legnagyobb része meg- 
halt. A lakosság körében ragy pánik ke- 
letkezett, mert először azt hitték, 
földrengés következett be. 

denütt, vagy Lepagenál Kolozsvár. 
ae 



6. OLDAL 

Drága a menü. A menü az a leves, 

főzelék hussal és tészta, amelyet a 

vendéglők és éttermek kategóriájuk 

szerint egységes áron adnak. Hát ez a 
menü Temesvárott drága. Drágább 

mint másutt. Panaszok hangzottak el 

ez ellen és a város tegnapra össze is 
hivta az ármegállapitó bizottságot, 

hogy tanácskozzék a drága menü árá- 

nak leszállitásáról. A bizottságot ti- 

zenegyre hivták össze. Azonban a 

kistanácsterem még tizenkettőkor is 

üres volt. Az ármegállapitó bizottság 

tagjai nem jöttek el. Mindegyik azt 
hitte, ő lesz az egyedüli, aki hiányozni 

fog és a többi majd csak eldönti a 

drága menü problémáját. A gyülés 

érdeklődés hiányában elmaradt, a 

drága menü pedig egyelőre megma- 

radt. A bizottság tagjai miként 

megállapitottuk - kivétel nélkül ház- 
tartásbeliek. 

- Elmaradt éhségfelvonulás. A brai- 
lai kikötőmunkások és munkaadók kö- 
zött - mint ismeretes - bérkonfliktus 

támadt. A munkaadók ugyanis bércsök- 
kenést terveztek, viszont a munkások 
ezt nem voltak hajlandók elfogadni és 

már Bukarest felé éhségmarsot akartak 

szervezni. Erre azonban már nem került 

a sor, mert a munkaadók elálltak a bér- 

redukcióktól és igy a munkások meg- 
nyugodva ismét felvették a munkát. 

* Ha szereti egészségét, csakis természe- 

tes vegytiszta buziási szénsavval telitett 
HERCULES' szikvizből igyék. Cim: Her- 

cules szikvizgyár, Temesvár-Erzsébetváros, 

Str. Jon Vasii (Rezső-utca) 1. szám. Tele- 
fon: 20-22. 

Egy amerikai iróasztal 
megyvételre kerestetik 

Ajánlatok Gurgo Józset 
Jimbolia cimére küldendők 

- Kötvényesempészés Bécs és Buda- 
pest között. Tegnap délelőtt a magyar- 
osztrák határon levő Oroszvár község 

határában feltartóztattak egy bécsi 
autót, amely Löwinger Ottó bécsi 
kereszedővel, Levricour nyugdijas 
osztrák főhadnaggyal és két nővel Bécs 
felé haladt. Az autóban háromezer- 
ötszáz dollár értékü Budapesti Községi 
Kötvényt találtak. Löwinger azt állitja, 
hogy a kötvényeket Bécsből hozta Bu- 
dapestre és pedig azzal a céllal és meg- 
bizatással, hogy a Dunagőzhajózási 
trársaság tisztviselőinek fizetéséhez azok 
elzálogositásával pénzt szerezzen. Mi- 
után azonban erre a célra más módon 
sikerült pénzt szerezni, a kötvényeket 
vissza akarta vinni Bécsbe. A hatóság 
a kötvényeket lefoglalta és Löwingert 
letartóztatta. A többieket utjukra Po 
csájtották. 

* Hétvégi kirándulások Lippafüredre, 
Buziásra és Stájerlakra. A nagy kedvelt 
ségnek örvendő hétvégi kirándulásaink ke 
retében ezen a héten Lippafüredre, Buziás- 
ra és Stájerlakra rendezünk weekend-ki- 
rándulásokat. A kényelmes autobuszok va- 
sárnap reggel indulnak Lippafüred és Bu- 
ziás felé. A viteldij oda és vissza Lippa- 
füredre 110 lei, Buziásra 75 lei. A kirán- 
dulás résztvevői azonkivül ugy a fürdő, 
mint az étkezésnél jelentős kedvezmények- 
ben részesülnek. Kellemesnek igérkező ki- 
rándulás indul Stájerlakra is. Az ut min- 
denütt a hegyek között, Dognácskán, Ma- 
rillán és Oravicán át vezet a magaslati 
gyógyhelyre. Ez a kirándulás szombaton 
délután három órakor indul, mig Stájer- 
lakról hétfőn délelőtt tér vissza Temesvár- 
a. A menettérti jegy háromszáz lei. Je- 
entkezni lehet a kirándulásokra pénteken 

tán öt óráig a Déli Hirlap kiadó. 
a 2-52) és a Tura-cégnél 

................................... 

a At cendezéséten 

a „bajnokok" találkozását. 

tunk már az F. C. Vienna együttesének 

elég annyit mondanunk, hogy ebben az 
évben osztrák bajnok lett. Aki tisztában 
van azzal, hogy a bécsi első osztály első 
és utolsó helyezettjei között nincsen 
klassziskülönbség és minden egyes csa- 
pat az ugynevezett bécsi iskolát kulti- 
válja, az minden további nélkül elismeri 
az F. C. Vienna kiváló képességeit. 
Láttuk a Wacker csapatát, mely a te- 

mesvári közönséget nem tudta minden 
tekintetben kielégiteni és most vasár- 
nap, amikor az osztrák bajnokcsapat, 
az F. C. Vienna látogat el hozzánk, hogy 
a román bajnokcsapattal, a Ripensiával 
mérkőzzék meg, reméli a temesvári kö- 
zönség, hogy igazi, nagy küzdelemben 
gyönyörködhetik majd. A mérkőzés az 
Electrica-pályán bonyolódik le és dél- 
után félhét órakor kezdődik. 
Az Electrica-pályán egyébként most 

vasárnap ugyancsak nagy forgalom 
lesz. A motorversenyen kivül, mely köz- 
vetlen a mérkőzés előtt egy órával kez- 
dődik, még atlétikai verseny is lesz. Az 
országos pentatlonversenyt a TAC ren- 
dezi meg, mely valószinüleg nemzetközi 
versennyé bővül. Valószinüleg részt- 
vesznek a versenyen a legjobb magyar 
versenyzők, mint Barsi, Ra g- 
gambi, Kerkovits, Budavági 

Olasz-jugoszláv sportháboru 
A nemzetközi sportberkekben ujabb 

viharok várhatók, mert az olasz és jugo- 
szláv sportszövetségek között komoly 
összetüzésre került a sor. Az i ügy előz- 
ménye az, hogy két olasz csapat, az 
F. C. Milano és az A. S. Roma két mér- 
kőzésre volt hivatalos Jugoszláviában. 
Az első mérkőzést Zág ábban, a máso- 
dik mérkőzést Belgrádban kellett volna 
lejátszani. A mérkőzések pontos ideje is 
meg volt határozva augusztus első fe- 
lére, azonban az olasz szövetség, ezideig 
érthetetlen okokból letiltotta a mérkő- 
zések lejátszását. Az olasz szövetség 
határozata nagy konsternációt keltett a 
jugoszláv sportkörökben és valószinü- 
leg komoly sportháboru készül a két 
szövetség között. A jugoszláv szövetség 
rendkivüli ülést tartott, mely csakis az 
olasz szövetség határozatával foglal- 
kozott, azonban semmilyen hir nem szi- 
várgott ki az ülésről és igy még nem 
tudni, hogy a jugoszláv szövetség milyen 
magatartást fog tanusitani ebben az 

Sport 
Az ösztvák fultatt első vencezentánsa, az F. C. 
Vienna szerentésével egyidejűleg kerül lelanyolitásea 

tajnokság ís 
Az osztrák bajnok ünnepélyes fogad- 

tatására minden előkészület megtörtént 
és a közönség nagy érdeklődéssel várja 

Beszámol- 

kiváló tulajdonságairól és a csapatról 

az scszágos nentattan- 

és Fluck. Az atlétikai verseny nagy- 
sikerünek igérkezik Az atlétikai verseny 
vasárnap délelőtt 10 órakor kezdődik és 
délután 3 órakor folytatódik és a motor- 
verseny megkezdéséig tart. 

Ezt a hármas sportatrakciót egy be- 
lépőjeggyel lehet megtekinteni. Jegyek 
elővételben kaphatók, a megszokott he- 
lyeken kivül a belvárosi Központi Bank 
is foglalkozik jegyeladással és a belépő- 
jegyekkel a szokásos kedvezményeket 
nyujtja. Azok a vidéki sportemberek, 
akik nem váltják meg elővételben a be- 
lépőjegyeket, a vasuti menettérti jegy 
felmutatása ellenében a mérkőzés meg- 
kezdése előtt a pályapénztárnál is meg- 
kapják az elővételi kedvezményeket. 
Kedvezményben részesülnek az autó- 
buszokkal érkező vidéki csoportok is. 
Társegyesületek részére, kedvezményes 
csoportjegyek tekintetében a dr. Hiller 
és Berger temesvári cég (Palace-épület, 
Telefon 20-51) szolgál a délutáni órák- 
ban felvilágositással. A mérkőzésre ki- 
bocsátott külön szabadjegyek is a dr. 
Hiller és Berger-cégnél szombaton dél- 
után vehetők át. 

Nem mulaszthatjuk el kifejezni egyéb- 
ként megelégedésünket, hogy az atléti- 
kai vezetők ráeszméltek végre arra, 
hogy közönséget más versenyekkel kap- 
csolatosan lehet fokozatosan az atléti- 
kának is megnyerni és reméljük, hogy 
több ilyen verseny kerül eldöntésre a 
közeljövőben. Ilyen verseny megrende- 
zése többet ér sok konferenciánál. 

Ping-pong bajnokság 

A nagy meleg ellenére is, komoly küz- 
delmeket eredményez a nyári ping-pong 
bajnokság, melyeken csakis igazolt játé- 
kosok szerepelhetnek és ezenkivül a 
mérkőzéseket szövetségi ping-pong birók 
vezethetik. Most vasárnap a TAC és 
Kadima hatos csapatai kerülnek össze 
egymással és a meccs egyenlő ellenfelek 
küzdelmét igéri. A verseny a gyárvárosi 
ifjusági egyesület helységeiben lesz. 

A Makkabi világszövetség elnöke Temes- 

várott 

A Kadima sportegylet ma, csütör- 
tökön este kilenc órakor választmányi 
ülést tart, amelyen Rosenfeld Sán- 
dor dr., a Makkabi világszövetség varsói 
alelnöke is résztvesz. A választmányi 
ülésen az egyesület belső életére vonat- 
kozó igen fontos ügyek kerülnek napi- 
rendre és ezért a vezetőség felkéri a vá- 
lasztmány tagjait és a teljes vezető- 
séget, hogy a választmányi gyülésen 
minél nagyobb számban jelenjenek meg. 

ügyben. 

avava 
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Flóküzlet Józsefváros, Kossuth Lajos atea 
(Bejárat Bem-utca) 

A kirándulások legkevesebb 

entke. esetén indulnak. 

zzz zzzzezezzzzzzmzzzzzzzzezzezzmzzzmzzzzzzzmazazzmezmzen 

I sotnronykeritések 
pzteneek Ha ilyet készit, sok 

kártól és bosszankodástól mentesül. 
Nem kiván festést, mert horganyzott. 
Nem rothad, gyenge oszlopok hasz- 
nálhatók, szak elem élkl szerel- 
hető és rendkivül olcsó. egyzék 

és mintákkal szolgál 

MBozsál M. és Fia I.-1. 
sodronykeritésovára, Temesvár II., 

Alsóárok-utca 10. 
Nagy készlet, oicsó árak. Telefon 8.88 - 

- Rádióhullámokkal konzer 
szerek. Egy londoni laboratóri 
tos kisérletek folynak, amelye. 
élelmiszereknek rádióh ullá 
konzerválása. 
dályozzák az élelmiszerek ron 
tos kisérleteket egy fiatal 
Szatmáry Zsigmond dr. vezet 
ezelőtt Tolnai Világlapja mi 

béreltek, ami évente hatvan- 
lei költséggel járt. A városn 
temesligeti cséplőgéptulajdo 
latot tett egy cséplőgép 
amelyért mindössze negyv 
kért. Gabor Liviusz dr. fő 
ter Loichita Eutim dr. gaz 
nácsnok vezetésével bizottsági 
Temesligetre a cséplőgép m 
sére. A bizottság jelentése ala, 
város állandó választmánya a 
megvásárlásáról dönteni. 
- Pacifikálás bombákkal. 

jelentés alapján megirtuk, h 
hur hindu törzs fellázadt. Miu 
dók az indiai angol kormán 
sának nem tettek eleget, Pesh 
harminchat bombavető repiü 
küldtek a bayahur törzs területe 
repülőgépek megkezdték a lázad 
falvainak bombázását. A tör 
Cotcai muzulmán uralkodó ud 
menekült, aki jelenleg Hasminb 
tózkodik. Az angolok felszó 
uralkodót, hogy adja ki a tö 
ez azonban a vendégszeretetre 

pülőgépek erre megkezdték 
bombázását i is. 

* Kedvezmények a gödöllői 
jamboree alkalmából. A világja 
kalmából szokatlanul nagy kedve 
ket engedélyeztek Magyarországo, 
vasuton, mint a vizam elnyerése 
is. Az összes magyarországi 
kon bármely határállomástól 
és vissza ötven százalékos kedvei 
kapnak az utasok julius 28-tól au 
15-ig. Visszautazni augusztus 
23-ig lehet. A jegy megváltható 
odautazásra is. A vizumot az u 
előzetesen a konzulátuson, akárp 
lag Budapesten szerezhetik meg k 
ötven fillérért. A vizum három 
érvényes, tehát bárki tovább is n 
akár Budapesten, akár Magyaror 
bárhol másutt is. A kedvezményes u 
ra és vizumra szolgáló jegyfüzetek 
várott a Déli Hirlap kiadóhivat: 
kaphatók 150 lei lefizetése ellenébe: 
- Hányszor mennek férjhez a si 

nők? Erről közöl rendkivül érdekes 
a Délibáb uj száma, amely 84 oldal 
delemben és gazdag tartalomm 
meg. Pompás budapesti és külfök 
müűsorokat, slágerszöveget, : 

egyfelvonásos szindarabot, foly 
gényt stb. talál az olvasó a né psze 
házi gépeslapban. Ara 20 fillér. R 
ban 10 lei, Csehszlovákiában 2 
szláviában 4 dinár. 

zza az 

Ma este magyar előadás lesz 
kerthelyiségében. A gyái osi 
nyári kerthelyiségében ma, tö 
9 órai kezdettel a Bethlen- 
slágerujdonságát a Ti 

szinre a szerződésnélküli 
szek. A főszerepet 



KULTURÁLIS ELŐ 
SPORTMUTATV 

sa érdekében - mint azt 
en megirtuk - a Mezőgaz- 

ntézettől nagyobb összegü 

Nott ezzel a kérdéssel és ugy 
Hhogy a gabonaértékesitési kam- 
mzügyi lebonyolitására a kor- 

három évi időtartamra hét- 
millió leit bocsát rendelke- 

nnek a kölcsönnek a visszafize- 

6 január elsejével venné kez- 

őgazdasági Hitelintézet azon- 

3lcsön nyujtását feltételhez köti. 

el az, hogy az intézet azon pén- 

amelyeket a Nemzeti Banktól 

a jövőben ne hétésfél százalék, 

indössze négyésfél százalék ka- 

kedvezmény? 
p a román vasutakon e 

ároly-park nagyszerü ünnepségére 

uttal a gabonaárak standardirozását is 

; izessen. A kormány valószinüleg 

Imi adóhátralék elengedése. A te- 

pénzügyigazgatóság értesiti azc- 

villamosáramot állitanak elő sa- 

mmo üzleti céljaikra, hogy a pénzügy- 

ndrium egy havi forgalmi a 
ezg 

Rath filmszcenáriuma alapján 
irta KUBÁN EMDRE 

335. folytatás. 

"Evians megszólalt: 
a este megtudtam, hogy kitől, 

n mondhatom meg, hogy a gróf-
 

*fogják utasitani. Azt is közölték 

4 hogy a nehéz órában a gró
fnő- 

me gitségre lesz szüksége. Becsüle
t- 

hra mondom, hogy ez az igazság 

ófnővel előzetesen nem beszéltem
. 

nondanivalóm nincsen. Csak azt 

hogy végezzenek velem hama- 

z a kivánsága teljesülni fog - 

a Napoleon és az ajtó felé ment, 

Durocot hivja. 

ja azonban a császár elé vetette 

dóhátra- 

amelyeket az Uniunea Fundatiilor Culturale Regale re
ndez 

1933. aususztus 1-től szeptember 15-is 
ÁSOK: Szimfonikus és énekhan inhá ! gversenyek, szinház, opera, stb. 

NYOK: Box, bpirkozás, mindennemü verseny, stb. 

PARK, mindenféle szórakozás, velencei gondola, meglepetések, stb. I 

500/, engedmény a román vasutakon, kedvezmény a szállodákban, 
vendéglőkben, üzietekben. 

; A Bukarestbe váltott leggyel ingyen lehet visszautazni 

omnegyed milliárd lei kölcsönt 
a kormány a gabonaértékesités 

megvalósitására 
már ma tanácskozik ebben az ügyben 

és állást foglal arra vonatkozólag, hogy 

a Mezőgazdasági Hitelintézet feltételé- 

hez hozzájárul-e vagy sem. Amennyi- 

ben a kormány a feltételt elfogadja, ugy 

a Mezőgazdasági Hitelintézettől a kért 

hétszázötven millió leies kölcsönt hama- 

rosan megkapja és ebben az esetben 

azonnal meginditja a gabonaértékesitési 

kampányt. A szakértők véleménye sze- 

rint a gabonaértékesitési kampány egy- 

magával hozza. 

Madgearu pénzügyminiszter teg- 

nap délután kapta meg a Mezőgazda- 

sági Hitelintézetnek a hétszázötven mil- 

Nó leles kölcsönre vonatkozó átiratát. A 

pénzügyminiszter a Mezőgazdasági Hi- 

telintézet feltételét elvben elfogadta. A 

kölcsön részlettárgyalásai ma indulnak 

meg. 

lékukat elengedtee Azok pedig, akik 

augusztus hó tizedikéig lefizetik forgalmi 

adójukat, pénzbüntetés alól mentesülnek, 

mig a késedelmeskedőket pénzbirsággal 

sujtják. 

Napoleon arca lángba borult. Indula- 

tok tomboltak benne. 

-A szökevénynek huszonnégy órai 

pardont adok, - mondotta. - Addig el- 

érheti a határt. Ha azonban huszonnégy 

óra mulva elérik, akkor irgalmatlanul a 

haditörvényszék elé kerül, 
DEvians gróf ellent akart mondani, 

azonban Mária tekintete elhallgatásra 

birta. 

Meghajtotta magát és távozott. 
A császár az ajtóhoz ment és kiszó

lt 

Duroc marsallnak, hogy miképpen ren-
 

delkezett D"Evians gróf felől. 

Aztán becsukta az ajtót és odaszaladt 

Máriához, aki egy székre roskadt. 

A hatalmas császár térdre borult Má- 

Gyermek! Az én gyermekem! Te 

gyermekkel ajándékozol meg engem. Kö-
 

szönöm neked, Máriai: 

Mária csendesen megszólalt: 

- Igen, gyermekem, gyermekünk 

lesz. Nem kivánok semmi egy 

azt, hogy nevelőanyja lehessek a gyer- 

mekemnek, nemzetem részére pedig sz
ó- 

szóló. 
Napoleon szive nagyot dobbant, ami 

kor Mária szavait meghallotta. 

Széttárta karjait, aztán térdre ro- 

gyott a fiatal asszony előtt Széttárt 

karjaival átölelte derekát és a fejét 
az 

káig hallgatott, aztán egyszerre fuldok
ló 

ebet, csak 

Naponta uj program. 

Magyar-olasz kereskedelmi tárgyalások. 

Fabinyi Tihamér magyar kereskedelmi 

miniszter tegnap este Rómába utazott. Ut
- 

jának célja, hogy folytassa azokat a ma- 

gyar-olasz kereskedelmi tárgyalásokat, 

amelyeket Gömbös Gyula miniszterel- 

nök ott nemrég megkezdett. 

len. Bukarestben tegnap a magán
alkalma- 

zottak különböző egyesületeinek és szer- 

vezeteinek megbizottai értekezletre ültek 

össze. Az értekezleten megállapitották, 

hogy ugy Bukarestben, mint pedi
g a vidé- 

ken számos munkaadó valóságg
al üldözi a 

náluk alkalmazásban levő munkakamarai 

tanácsosokat, akik a munkások és alkal- 

mazottak érdekében a munkaügyi törvény- 

nek a munkaadók részéről való betartás
át 

követelik. Elhatározták, hogy az ilyen 

munkaadók ellen erélyesen lépnek 
föl és 

amennyiben ennek nem lesz meg a kivánt 

eredménye, ugy egyelőre Bukarestben 

tüntető jellegü sztrájkot rendeznek. 

A u nóta u vége. A kény- 

szeregyezségi eljárás alatt levő Polgári 

Takarékpénztár ügyeit intéző bizottság a 

tavasszal a betéteseknek azt az ajánlatot 

tette, hogy a még meglevő husz millió lei- 

nyi vagyont rendelkezésükre bocsátja. A 

Polgári Takarékpénztár ezzel megszünne 

és a vagyont egy bizottság kezelné, mely a 

jövedelmet a betétesek között felosztaná. 

A megoldáshoz a törvényszék is hozzájá- 

rult, ami ellen a betétesek elégedetle
n csa- 

portja a táblához felebbezett. A feleb
bezést 

azonban most visszavonták és igy a beté- 

tesek, akik eddig követelésüknek ötvenöt 

százalékát kapták meg, hamarosan ujra 

folyamai tegnap a k
övetkezők voltak: 

Munkaadók a munkakamarai törvény el- 

A temesvári gabonatőzsde hi
vatalos ár- 

buza azonnali szállitásra 320-325 
lei, 

cheti szállitásra 315 lei, augusztus máso- 

dik felére 305 lei, szeptemberre 320 lei, 

októberre 320 lei, árpa 140 lei, zab 180 lei, 

rozs 250 lei, tengeri 165 lei, tökmag 640 

lei, repce 620 lel, káposzta 620 lei
, 30/70-es 

kismalmi liszt zsákkal 570 le
i, nullásliszt 

zsákkal 680 lei, négyes kenyérli
szt zsákkal 

520 lei, lábliszt zsák nélkü
l 130 lei, korpa 

Zsák nélkül 100 lei száz kilónként a bán- 

sági feladóállomásról, A tem
esvári gabona- 

tőzsdén tegnap némi javulást figyeltek 

meg buzában. Ennek oka a kedvezőtlen 

idő volt, amely a cséplést ismét kitolja 

egy-két nappal. Megfelelő mennyiségek 

hiányában a malmok a terme
lőktől közvet- 

lenül szerzik be készleteiket és pedig 

tőzsdei ár felett egy-két ponttal. 

A Forum-mozgó pályadija. Felhivjuk 

lapunk nb. olvasóinak szives figyelmét a 

Forumámozgó, mai számunk 3-ik oldalán 

közzétett felhivására, mely sze
rint a Fo- 

rumban most pénteken országos
 premierre 

kerülő Nagana cimü film részére végle- 

ges cim kerestetik. A film információink 

szerint egyike az eddig készült leghatalm
a- 

sabb exotikus filmcsodáknak, amely az 

egész világsajtó megitélése szerint az 

Universul idei legnagyobb remekmü- 

ve. A téma központjában a Nagana 

nevü gyilkos álomkór áll, amely ellen egy 

európai tudós emberfeletti küzdelmet foly- 

tat. A film főszereplője a szépségéről és 

tehetségéről világhires Tala Bire 11 

akit annak idején Dupont fedezett fel. A
 

Forum-mozgó agilis vezetősége elhatároz- 

ta, hogy a „Nagana' cim mellé egy másik 

végleges cimet keres s e célra irta ki 1000 

leies pályadiját, melyet azon szerencsés 

nézőnek adnak ki, aki e páratlan érdekes- 

ségü filmet a legtalálóbb cimmel fogja fel- 

ruházni. 
Mozik müsora. 

Csütörtök, augusztus 3. 

Apolló-mozi: Pension Schöller. 

Forum-mozi: Nagana. 

Capitol-mozi: Erzsébet királyné. 

Tivoli-mozi: Pat és Patachon, a szerel- 

pénzhez jutnak, 

- Gyermekem lesz, - rebegte - 

gyermekem, fiam születik, aki után ed- 

dig hiába sóvárogtam! 

Nagy örömét csak az keseritette meg, 

mint a mézbe hullott cseppnyi üröm, 

hogy a gyermek nem lesz neki törvényes 

leszármazottja. Amióta 1804-ben a pápa 

jelenlétében fejére tette önmagának a 

császári koronát és feleségét, Jozefint 

császárnővé koronázta, a legfőbb vágya
 

az volt, hogy ujonnan alapitott dinasz- 

tiája részére trönörököse legyen. 

Azonban hiába várt gyermekre, az 

csak nem akart megszületni. Már két- 

ségei támadtak saját magával szemben
, 

hogy neki, akinek minden sikerül és
 aki 

előtt országok és népek porban heve
r- 

Mek, nem tud olyan szerencsés lenni, 

hogy gyermeke legyen, aki utódja le- 

gyen a trónon és akire ráhagyja csá- 

szári koronáját 

hanem a császárnéban keresse. 
Most azonban, amikor váratlanul rá- 

szakadt a nagy boldogság és megtudta, 

hogy apa lett, egyszerre tisztán látott. 

Nem rajta mulott, hogy házasságából 

haem született gyermek. Mert lám. más 

nővel való szerelmi viszonya nem m
a- 

radt gyümölcs nélkü. 
A hibás tehát egyedül Jozefinn 

Ésakkor dőlt el tulajdonképpen Jo 

zokogásban tört ki. 

Eszébe sem jutott a gondolat, hog
y a 

magtalanság hibáját ne saját magában, 

Hn sorsa. Napoleon császár akkor, ami:
 

kor megtudta, hogy Máriával való sze- 

mes bakák. 

relméből gyermeke születik, határozta 

el, hogy Jozefinnel való házasságát fel- 

bontja és uj frigyet köt, hogy ezzel di- 

nasztiájának folytatását és fenmaradá- 

sát biztositsa. 
Még ott térdelt Mária lábai előtt, ami- 

kor már azon gondolkozott, hogy vajjon 

ki lehetne számára méltó uj feleség. Fel- 

tette magában, hogy ezt a második há- 

zasságot nemcsak arra használja 51, 

hogy magának trónörököst biztositson, 
hanem még arra, hogy ezzel a maga di- 

nasztiájának helyzetét az európai udva- 

roknál megerősitse. 

Akkor határozta el, 

régi uralkodóház leányát veszi feleségül. 

Csak még nem tudta: melyiket. A büsz- 

ke sas még nem döntött, hogy melyik 

Az európai udvarok fiatal hercegnői 

szerezni 
Felkelt térdeiről és csendes hang 
szólalt meg 

hogy valamely 

szegény, kicsiny madárkára csapjon le. 

még akkor nem sejtették, hogy Napo- 

leon közülük akar magának feleséget 



8. OLDAL 

Rádió 
Csütörtök, augusztus 3. Bukarest. 1: 

Gramofonzene. 6: Katonazene. 8.20: Gra- 

mofonzene. 9: Hangverseny. Budapest. 

7.45: Torna, utána gramofonzene. 10.45: 

Hirek. 11: Magyar városok. Hirek a jam- 
boreeról. Felolvasás, közben gramofonzene. 

1.5: Gramofonzene. 1.30: Hirek. 2.30: Pa- 

rádi József cigányzenekari hangversenye. 

3.45: Hirek. 4: Üzenetek a cserkésztábor- 

ból. 5.45: Hirek. 6: Palásthy Marcell no- 
vellája. 6.30: Deák István gordonkahang- 

versenye. 7: Helyszini közvetités Gödöliő- 

ről. 7.30: Zenekari hangverseny. 8.40: Le- 

hotay Arpád balladákat ad elő. 9.10: Vig- 

pcóhicdetések 

vevelezés 

Pistukám! 

Bocsáss meg, hogy kételkedtem benned. 
Meggyőződtem, hogy Bem-utca 20 alatt 
„Auróra" gőzmosóda van. Férjem gal- 
lérjait szépen vasalták, félek hóditó lesz 
velük. Mucuskád. (921) 

filkalmazás 

operaelőadás a studióból. 10: Hirek, majd 
jazz-zene. 12: Károlyi Arpád cigányzene- 
kari hangversenye, 12.30: Üzenetek a cser- 
késztáborból. Bécs. 6.25: Hangverseny. 8: 
Szórakoztató zene. 10: Szimfónikus hang- 
verseny. 11.45: Tánczene. Belgrád. 1.5: 
Könnyü zene. 8: Könnyü zene. 11.30: Ci- 
gányzenekari hangverseny. Berlin. 9.30.: 
Népdalok. 10: Tánczene. Hamburg. 10: 
Hangverseny. Langenberg. 9.5: Tarka-est. 
11.35: Tánczene. Lipcse. 3.10: A hallei Ma- 
gyar Egyesület 70 éves fennállási ünnepe. 
10.25: Zenekari hangverseny. Milánó. . 
Gramofonzene. 9.30: Operettelőadás. Mün- 
chen. 7.5: Dalok. 10.50: Kamarazene. Po- 
zsony. 3.5: Magyar hirek. 7: Gramofonze- 
ne. Róma. 7.40: Gramofonzene. 9.45. 

uj helyiségemben kedvezek vevőimnek 
és a legszebb kézzel csomózott perzsa- 
szőnyeget 900 leiért négyzetméteren- 
ként e hó végéig adom. STERNBERG. 

(745) 

Eladók 
jutányos áron valódi simaszőrü fehér 
pocokfogó kutyakölykök. Cim a diadó- 
ban. (3067) 

Modern hálószobák 
cseresznye, köris, dió 6500 leitől nagy 
választékban kapható. Mehala, Szegedi- 
ut 11. (3052) 

Jó bizonyitványokkal 
rendelkező megbizható, házias leány ke- 
restetik. Cim a kiadóban. Jelentkezni 
d. e. 11-1, d. u. 6-7 között. (3083) 

fűlást keves ] 
Ápolónőnek 

azonnalra ajánlkozik középkoru özvegy 
nő, hosszu bizonyitvánnyokkal rendelke- 
zik. Vidékre is megy. Cim a kiadóban. 

(3078) 

a legjobb 
védő fertőző 
betegségek 

Iróasztal 
irodafelszerelés olcsón eladók. Ungár- 
nyomda, Szentgyörgy-tér 4. (3092) 

zzzszn 

Viszkocsill László 
vésnök 

CSERNOVIcZ, Str. lancu 
Flondor (Herrengasse) 24 

Olesó áron készit: sport- 
jelvényeket, egyleti jel- 
vényeket, gombok, zászló- 
szegek számára való stanc- 
nikat rajz után és minden 
a szakmába vágó munkát 

x Megnyitási kedvezmény 

Tánczene. 

mofonzene. 6: Jazz-zene. 

1.5: Helyszini közvetités Gödöllőről. 1.45 
Hirek. 2.15: Énekkari hangverseny. 3.45 

rek. 6: Szalonzenekari hangverseny. 7.10 
Somogyi Nusi és Rátkay Márton vidám. 

rek. 9.30: Könnyü gramofonzene. 10.45 
Kiss Lajos cigányzenekari hangversenye. 

] fakás 

2 nagy utcai 
parkettás lakás, elő- és email fürdő- 
szoba azonnalra, 2-3 szobás udvari la- 
kás közös fürdőszobával olcsón kiadó. 
III., Kereszt-tér 2. (3072) 

Kiadó 
Gyárváros központjában butorozott szo- 
ba. Cim a kiadóban. (3080) 

Elegáns villa-lakás 
4 szoba és hall, terraszok, kerthasználat, 
központi fütés november 1-re kiadó. Cim 
a kiadóban. (3082) 

Két szobás 
lakás mellékhelyiségekkel Holló és 
Hattyu-u. sarokházában (Hattyu-u. 12) 
azonnal kiadó. (3063) 

Két kétszobás 
modern lakás a gyárvárosban, közel a 
villamos megállóhoz, azonnal kiadó. 

Cim a kiadóban. (3070) 

Kiadó 
november 1-re egy kétszobás teljesen 
modern villa-lakás a Belváros központ- 
jában. Három éves bér lefizetése ellené- 
ben kedvező feltételek. Cim a kiadóban. 

ellen 

IsMás-véte!: 
Főnyeremény, ha SANITARIA- 
füzőre veszi a ruháját. Józsefvá- 

r os, Kossuth Lajos-utca 21. (279) 

Uj szandlaufer 
uj barna 2 lovas lószerszámmal, ugyan- 
ott cimbalom és több butordarab eladó. 
III, Tirol-u. 36. (1135) 

Eövid zongorát 
jó karban lévőt bérbe vagy részletfize- 
tésre keres „Dacia"-szálló Zsombolya. 

(3088) 

Veszek 
100-150 holdas tanyát teljes felszere- 
léssel Temesvár környékén. Tulajdonosa 
5-10 évig bérelheti. Ajánlatokat „Kész- 
pénz" jeligére a kiadóba. (3087) 

MaAV cséplőszekrény 
végig golyós, 6-8 HP magánjáró és 
egy Fordson traktor azonnali szállitásra 
eladó. „Vulcan" gépmiühely, Timisoara, 

Filléres 

Indulás: aug. 12-én 

Temesvár-Budapest és 

Mindennemü felvilágositás és jelentkezés 

Déli Hirlap kiadóhivatalában 
valamint Központi Bank menetjegyirodája, továbbá 

Oravicán: Weisz Félix könyvkereskedés 
Resicán: Deutseh Testvérek könyvkereskedés 
Zsombolyán : Barbie 
Kivánságra 

Str. Pop de Basesti 15. (924) 
elelős szerkesztő: VUCHETICH ENDRE DE. 

Budapestre és Bécsbe 
utlevéllel és vizummal együtt 

Visszaérkezés: aug. 18-án 

utlevéllel és vizummal együtt 

Temesvár-Bécs és vissza 
utlevéllel és vizummal együtt 

Akiknek van utlevelük, 300- leiel kevesebbet fizetnek. 

szivesen gondoskodunk lakásról is. 

(3086) 

gyors 

995-lei 
2195-lei 

r J. könyvkereskedés 

Operettelőadás. Strassburg. 9.30: Zenekari 
hangverseny. Varsó. 9: Népies zene. 11: 

Péntek, augusztus 4. Bukarest. 1: Gra- 
8.40: Gramofon- 

zene. Budapest. 7.45: Torna, utána gramo- 
fonzene. 10.45: Hirek. 11: Hirek a jambo- 
reról. Felolvasás, közben gramofonzene. 

Hirek. 4: Özenetek a cserkésztáborból. 5: 
Halácsy Endre ifjusági előadása. 5.45: Hi- 

estje. 8: Zenekari hangverseny. 9.15: Hi- 

Népdalok. 10: Hangverseny. 
Szonáták. 11: Táncz 
Tarka-est. 10.20: Z 
Langenberg. 7: 
reuthi ünnepi játékok kö: 
7: Friedmann és Palotai mag 
olvasása. Milánó. 7: Gramof 
zsony. 3.5: Magyar hirek. 
Gramofonzene. 10.15: 
Strassburg. 7: Kamarazene 
fonzene. 9.30: Zenekari h 
Varsó. 8.5: Gramofonzene. 9: 
hangverseny. 11: Tánczene. 

- 

Családi ház 
alápincézve, 4 szoba, szuterén 
lékhelyiségekkel és kerttel s 
1-re kiadó. III., Eneas-u. 17 
Holló-u. 31. 

2 esetleg 3 szobás 
teljes modern lakást novembe 
hetőleg kerttel, villamos megáll 
zel keresek. Cim a kiadóban. 

ze 
Házulajdonosok figyein 

Városi előirásnak megfel 
tüzbiztos 

ETERNIT-füstcsöv 
kaphatók 

Ing.S. Márton. 
Timisoara L, Str. Lenau 

Telefon 74 

nemüt, pyjamát, bluzokat, min 
ruhákat, reggeli ruhákat, gye 
kat, babakelengyét stb. Javitá 
gástalanul és olcsón készülnek, 
rona-u. 18, jobbra első ajtó. 

Elsőhelyi bekebelezésre 
keresek hosszu lejáratu jelzálog 
350-400.000.- lei erejéig. Cim 
ban. ; 

Nem fog unatkozni 
ha előfizet a LIBRO kölcsön- 
tokra. Minden előfizetőnek dijn 
rendelkezésre áll a cég modern 
könyvtára. „LIBRO" Belváros, 
palota, Telefon 23-37, 

megérkezett és fogad egész nap 
ujabb módszer szerint. IV., Bo 
16, I. emelet. Diszkrét lakás. 

= 

Elszámolásra 
átadó jómenetelü vendéglő, fel 
megbizható és agilis kaucióké 
embernek, esetleg házaspárnak. 
tok: „Biztos exisztencia" jeligér: 
hivatalba. 

SIGI" prezervativ ! 


